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ESTUDIOS OFICIALES DE POSGRADO

PREINSCRIPCIÓN: ACCESO Y ADMISIÓN 

CURSO ACADÉMICO 2006/2007

(ESTOS TRÁMITES SON PREVIOS Y NECESARIOS PARA REALIZAR LA MATRÍCULA EN LOS MÁSTERS OFICIALES)

Requisitos generales

· Para acceder a los estudios oficiales de Máster se requiere estar en posesión de un Título universitario oficial de primer ciclo (diplomatura, ingeniería técnica o arquitectura técnica), o de primer y segundo ciclos (licenciatura, ingeniería o arquitectura).

· Además, podrá inscribirse cualquier persona que hay cursado al menos 180 créditos ECTS (o su equivalencia) correspondientes a las enseñanzas de primer ciclo (siempre que estos 180 créditos comprendan todos los contenidos formativos comunes del título de grado). En este caso, será necesaria una resolución rectoral previo informe vinculante del Consejo de Dirección. 
· El alumnado que haya cursado estudios parciales de doctorado (en el marco del RD 778/1998, de 30 de abril, o normas anteriores) podrá solicitar el reconocimiento de los créditos correspondientes a los cursos y trabajos de investigación realizados al órgano responsable del programa.

· El alumnado con un título universitario extranjero podrá acceder a un máster si el título está homologado. La Universidad de Huelva podrá admitir a estudiantes extranjeros, previa comprobación de que los estudios realizados acreditan un nivel de formación equivalente a los títulos españoles de Grado, y que faculte para el acceso a los estudios de Posgrado. 

· El alumnado podrá solicitar el acceso a cualquier Máster, relacionado científicamente o no con su currículo universitario, siempre que cumpla con los requisitos de admisión específicos que establezca el órgano responsable del programa.

Requisitos específicos.

· Ver criterios de admisión  y valoración de méritos específicos de cada Máster (www.uhu.es/posgrado). 

Plazos
Los plazos para solicitar la ADMISIÓN a los Programas de Posgrado, a través del órgano competente y utilizando el IMPRESO normalizado que estará disponible en la página Web www.uhu.es/posgrado o VÍA INTERNET a través del formulario para ello disponible en esta misma página, será en dos fases:

Primera Fase: desde 3 al 21 de julio de 2006
Segunda Fase: desde 1 al 19 de septiembre de 2006
Documentación necesaria para realizar la solicitud.

· Original y Fotocopia del Título Superior Universitario que acredite cumplir los requisitos para acceder a dichos Estudios.

Si el Título está en trámite de expedición, se presentará original y fotocopia del justificante de haber abonado los derechos de expedición o de la certificación supletoria del Título, o de la certificación académica que acredite que se han superado los estudios correspondientes y abonados los derechos de expedición de dicho Título.

En caso de Título extranjero:

· Si se trata de un Título homologado por el Ministerio de Educación y Ciencia español se presentará original (o copia legalizada) y fotocopia de la credencial de homologación expedida por dicho Ministerio.

· Si se trata de un Título no homologado o en trámite de homologación por el Ministerio de Educación y Ciencia español, presentará original (o copia legalizada) y fotocopia del Título  Universitario y de la certificación académica de los estudios realizados, en la que conste su duración, en años académicos, y la relación de asignaturas que componen el plan de estudios donde figure el número de horas lectivas con que fueron cursadas.
· Esta documentación deberá presentarse, en su caso, debidamente legalizada y traducida al castellano. En los casos de los Estados miembros de la Unión Europea no se exigirá el requisito de legalización.

· Certificación académica.
· Currículum vitae resumido.
· Fotocopia DNI  o del pasaporte en caso de nacionalidad extranjera.
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