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PROGRAMA DE LA ASIGNATURA.

	DATOS ESPECÍFICOS DE LA ASIGNATURA

	1. DESCRIPTORES 
Desarrollo profesional docente. Conocimiento profesional: fuentes, componentes y estrategias.

	2. SITUACIÓN

Materia obligatoria que caracteriza el hilo conductor del Máster

	3. COMPETENCIAS
3.1 GENÉRICAS O TRANSVERSALES

· Capacidad de comunicación oral y escrita
· Capacidad crítica y autocrítica
· Búsqueda,  análisis y síntesis de información
· Trabajo en equipo
· Habilidades de investigación

	3.2 ESPECÍFICAS: Se han de indicar, como máximo 3 competencias específicas en cada uno de los ámbitos.

· Cognitivas (Saber):
1. Conocer las principales características de la línea de trabajo sobre pensamiento del profesor
2. Conocer los enfoques de investigaciones sobre desarrollo profesional
3. Conocer las principales fuentes documentales en este ámbito
· Procedimentales/Instrumentales (Saber hacer):
· Manejar las bases de datos y recursos disponibles para la investigación en didáctica de las ciencias
· Realizar síntesis de las lecturas básicas recomendadas 

· Actitudinales (Ser):
· Valorar la importancia del desarrollo profesional para mejorar la enseñanza y el aprendizaje de las ciencias en los distintos niveles educativos

	4. OBJETIVOS

Se incluirán un máximo de diez, enumerándose sin ningún tipo de clasificación. Se deben relacionar con las competencias específicas.

· Conocer la agenda actual de investigación sobre el profesorado de Ciencias Experimentales, Sociales y Matemáticas y las fuentes bibliográficas comunes y de cada área.

· Revisar las distintas líneas de investigación sobre el desarrollo profesional del profesor en nuestras áreas, sus marcos teóricos y metodológicos y los problemas de investigación que se derivan. 


	5. METODOLOGÍA 

	NÚMERO DE HORAS DE TRABAJO DEL ALUMNO:

Se consignarán las horas (número aproximado) de trabajo del alumnado en cada uno de los grandes apartados.
Nº de Horas: 

· Clases Teóricas*: 20

· Clases Prácticas*: 19

· Exposiciones y Seminarios*: 21

· Tutorías Especializadas (presenciales o virtuales):

A) Colectivas*: 3

B) Individuales: 3

· Realización de Actividades Académicas Dirigidas:

                            A) Con presencia del profesor*: 6

                            B) Sin presencia del profesor: 12

· Otro Trabajo Personal Autónomo: 

A) Horas de estudio: 60

· Realización de Exámenes: 

· Examen escrito: 2

Exámenes orales (control del Trabajo Personal): 3

	6. TÉCNICAS DOCENTES (señale con una X las técnicas que va a utilizar en el desarrollo de su asignatura. Puede señalar más de una. También puede sustituirlas por otras):

	Sesiones académicas teóricas: X                          
	Exposición y debate:  X

                        
	Tutorías especializadas: X

                        

	Sesiones académicas prácticas:  X

                            
	Visitas y excursiones: 

                         
	Controles de lecturas obligatorias:  X

	Otros (especificar):

En las sesiones de trabajo, el debate dirigido sobre lecturas seleccionadas complementará las aportaciones directas de los profesores. Los documentos de análisis irán desde artículos específicos a trabajos más profundos como los contenidos en los Handbooks, tal como se muestra en la bibliografía básica. Con ello pretendemos que los estudiantes se familiaricen con las fuentes básicas de investigación, comprendan la estructura de los trabajos, conozcan la metodología de la investigación que en ellos se utiliza y amplíen sus fuentes de búsqueda. Asimismo fomentamos el ejercicio de la argumentación para la defensa de las ideas y el análisis crítico de otros trabajos.

DESARROLLO Y JUSTIFICACIÓN:

· El alumno tendrá que elaborar individualmente una ficha de lectura de al menos una referencia bibliográfica y presentarla en clase; esta actividad tendrá carácter evaluativo y de presentación obligatoria en un plazo fijado.

· Las sesiones simultanearán aportación de información por parte del profesor con discusiones en el aula y actividades prácticas (análisis de documentos,  búsquedas bibliográficas).

· En el inicio del curso se entregará un dossier que incluirá, una documentación de trabajo básica junto a una bibliografía específica relacionada directamente con los contenidos a trabajar.

	7. TEMARIO 

1. La investigación sobre el profesorado: agenda actual de investigación y antecedentes.

2. El conocimiento profesional del profesor: fuentes, naturaleza y contenido.

3. El conocimiento profesional deseable y el conocimiento profesional dominante. El conocimiento de contenido y didáctico del contenido.

4. Concepciones del profesor. Concepciones sobre la disciplina, y sobre su enseñanza y aprendizaje. Panorámica de las investigaciones realizadas. 

5. Desarrollo profesional del profesor. Diferentes aproximaciones a su caracterización. Aspectos clave. La práctica reflexiva. La formación inicial y permanente del profesor.

6. Estrategias y modelos en la formación del profesor. El desarrollo profesional y la experimentación curricular. Dificultades (externas e internas) y apoyos (recursos, entidades, redes de profesores, etc.) para el desarrollo profesional.

	8. BIBLIOGRAFÍA Y OTROS RECURSOS DOCENTES.

	8.1 GENERAL 

Carrillo, J., Coriat, M. y Oliveira, H. (1999). Teacher education and investigations into teachers’ knowledge. En Krainer, K, Goffree, F y Berger, P. (Eds.) On Research in Mathematics Teacher Education. Forschungsinstitut für Mathematikdidaktik: Osnabrück. 

Climent, N. y Carrillo, J. (2002a). Developing and Researching professional Knowledge with Primary Teachers. En Novotná, J. (Ed.) European Research in Mathematics Education II, vol.1, 269-280. 

Contreras, L.C. y Blanco, L. (2002). Aportaciones a la formación de maestros en el área de matemáticas: una mirada a la práctica docente. Universidad de Extremadura: Cáceres.

Font, V. (2002). Una organización de los programas de investigación en Didáctica de las Matemáticas. Revista EMA, 7(2), 127-170.

Llinares, S. (1996). Improving knowledge, professional growth and monitoring the development of mathematics teachers: A necessary integrating of theoretical frameworks. Proceedings of XX PME. Valencia, España.

Llinares, S. (1998). La investigación "sobre" el profesor de matemáticas: aprendizaje del profesor y práctica profesional AULA. Revista de Enseñanza e Investigación Educativa, vol 10, 153-179.

Ponte, J.P. (1994). Mathematics teachers’ professional knowledge. Proceedings of XVIII PME. Lisboa, Portugal.

Ponte, J.P. et al. (1999). Research on teachers’ beliefs: empirical work and methodological challenges. En Krainer, K, Goffree, F y Berger, P. (Eds.) On Research in Mathematics Teacher Education. Forschungsinstitut für Mathematikdidaktik: Osnabrück.  

Schön (1983).  The reflective practitioner: How professionals think in action. Basic Books: New York.

Shulman (1987). Knowledge and teaching: Foundations of the new reform. Harvard Educational Review, 57(1), 1-22.

Thompson, A. (1992). Teachers’ beliefs and conceptions: A synthesis of research. En Grows, D. (Ed.) Handbook of Research on Mathematics Teaching and Learning. McMillan: New York.

	8.2 ESPECÍFICA (con remisiones concretas, en lo posible)

Azcárate, P. (1999). El conocimiento profesional: naturaleza, fuentes, organización y desarrollo Quadrante, 8, 111-138. 

Bell, B. Y Gilbert, J. (1994). Teacher development as profesional, personal and social development. Teaching and Teacher Education, 10(5), 483-497.

Barnett, J. & Hodson, D. (2001). Pedagogical context knowledge: toward a fuller understanding of what good science teachers know. Science Education, 85(4), 426-453.

Barquin, J. (1995) La investigación sobre el profesorado. El estado de la cuestión. Revista de Educación, 306, p.7-65.

Bromme, R. (1994). Beyond subject matter: A psychological topology of teachers’ professional knowledge. En R.Biehler et al. (eds.) Didactics of Mathematics as a Scientific Discipline. Dordrecht: Kluwer Academic Publisher.  
Calderhead, J. (1988) Conceptualización e investigación del conocimiento profesional de los profesores. En L.M. Villar, Conocimiento, creencias y teorías de los profesores. Alcoy, Marfil.

Climent, N. y Carrillo, J. (2003). El dominio compartido de la investigación y el desarrollo profesional. Una experiencia en matemáticas con maestras Enseñanza de las Ciencias, 21(3), 387-404.
Estepa, J. y Domínguez, C. (1999) Didáctica de las Ciencias Sociales, curriculum y conocimiento profesional del profesorado, en Un curriculum de Ciencias Sociales para el siglo XXI. Sevilla, Diada- Universidad de la Rioja. 

Furió, C. (1994). Tendencias actuales en la formación del profesorado de Ciencias. Enseñanza de las Ciencias, 12(2), 188-199.

Gil, D. (1991). ¿Qué hemos de saber y saber hacer los profesores de ciencias? Enseñanza de las Ciencias, 9(1), 69-77.

Gimeno, J. y Pérez, A.I. (1993) Comprender y transformar la enseñanza. Barcelona, Morata. 

Marcelo, C. (1994). Formación del Profesorado para el Cambio educativo. Barcelona: PPU.

Mellado, V. (1999). La investigación sobre el profesorado de ciencias experimentales. En C. Martínez y S. García (eds.): La Didáctica de las Ciencias. Tendencias actuales. S.P. Universidad de Coruña. 45-76. 

Mellado, V. (2003). Filosofía de la ciencia y cambio didáctico del profesorado de ciencias experimentales. Enseñanza de las Ciencias, 21(3), 343-358.

Mellado, V., Blanco, L.J. y Ruiz, C. (1999). Aprender a enseñar ciencias experimentales en la formación inicial del profesorado. Badajoz: ICE de la Universidad de Extremadura.

Porlán, R., Martín del Pozo, R., García, E. & Azcárate, P. (1999). Ámbitos de Investigación Profesional. Cuadernos de Pedagogía, 276, 47-78.

Porlán, R.; Martín del Pozo, R.; Martín, J. y Rivero, A. (2001). La relación teoría - práctica en la formación permanente del profesorado. Sevilla: Diada.

Porlán, R. y Rivero, A. (1998) El conocimiento de los profesores. Sevilla , Diada.

Porlán, R.; Rivero, A. y Martín del Pozo, R. (2000). El conocimiento del profesorado sobre la ciencia, su enseñanza y aprendizaje. En J. Perales y P. Cañal (Eds.), Didáctica de las Ciencias Experimentales. Alcoy: Marfil

	9. CRITERIOS E INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN

Se realizará una valoración única del curso no independiente de la valoración general de los demás cursos del programa. A la participación activa en al menos el 80% de las sesiones de trabajo se unirá, como criterio básico de valoración de los estudiantes, sus trabajos sobre las lecturas encargadas y la participación en los debates. Podrán pedirse trabajos de profundización que valoren su reflexión sobre las problemáticas de investigación en el área.


� Computar 15 semanas y valorar el crédito entre 25-30 horas; ver apartado 5 de epígrafe siguiente.





